

践行群众路线 对话一把手系列 第3期：聚焦慈溪

慈溪

改革创新建设幸福家园

本报记者 陈朝霞 中国宁波网记者 俞 越

今年春节后，慈溪市启动了群众路线教育实践活动，并以此作为慈溪市今年头等政治任务和基层党建的头等工程，有3400多个基层党组织、68000多名党员参与其中，目前已取得初步成效。近日，慈溪市委书记卞吉安做客市群众路线办与本报、中国宁波网共同推出的“反对四风 服务群众”系列《对话》节目直播间，畅谈慈溪社会经济发展。



图为慈溪市委书记卞吉安做客直播间



2014年3月6日，卞吉安在周巷镇下吴家村老年活动室走访调研。

对话焦点之一

反对“四风”，如何以此促进发展、服务百姓？

慈溪市委书记卞吉安表示，进行群众路线教育实践活动，反对“四风”，不仅要不折不扣地解决存在的突出问题，避免“一阵风”、走过场，还要结合慈溪的实际求特色，更要以此来推动工作、促进发展、服务百姓。

卞吉安介绍，围绕解决“四风”问题，慈溪一方面扎实开展正风肃纪、强责问效的专项检查，已进行了11次专项检查，发现了一些问题，处理了32名当事人，在群众中产生了很大反响。另一方面抓长效机制，通过各种途径征求百姓的意见建议，对存在的具体问题落实责任，限时整改。对百姓反映的共性问题，则部署建立长效机制，通过制度的健全、机制的落实来解决。

在促进社会发展方面，慈溪市把教育实践活动同今年年初部署开展的“品质之城建设深化年”、“转型升级突破年”、“治水强基攻坚年”这“三个年”活动有机结合，来全力推进今年的“五水共治”、“三改一拆”、“四明三化”等重点工作。

慈溪群众路线教育实践活动更与基层服务型党组织的建设紧密结合，真正服务百姓。比如在周巷镇探索建立健全了“圆桌夜谈”制度，并在慈溪全面推广这项制度。根据这一制度，慈溪各村每周在乡镇驻夜一两次。为此，还探索成立驻夜干部的“AB岗”制度，A岗在镇里值班，B岗值班干部主动进村入户。干部在党员中心户家里，把老百姓吃饭的小圆桌变成了办公桌，和周边的五户、十户甚至十几户老百姓一起，有事议事，没事谈心。卞吉安认为，“圆桌夜谈”制度听到了老百姓的心声，为老百姓解决了问题，化被动应付为主动服务，化单项传递为双向交

流，有利于增进干群关系、党群关系，打通了服务群众的“最后一公里”。

对话焦点之二

“双驱动四治理”，如何以改革创新提升经济活力？

卞吉安介绍，“双驱动四治理”战略的提出对慈溪具有非常重要的现实意义。慈溪市委市政府把改革创新作为下一轮发展的“双引擎”。在改革方面，慈溪重点突出市场化、城乡一体化、政府自身三方面的改革。

在市场化改革方面，发挥慈溪民营经济比较发达的优势，降低准入门槛，放宽准入领域，鼓励、支持、引导民营经济实现新的飞跃；在资源要素配置上，深入推进市场化配置，更好发挥市场与政府的正向叠加效应。在

城乡一体化改革方面，慈溪作为全省农村改革试验区之一，要完善农村合作经济组织体系构建“一体系”及土地合作、资金互助保险合作、产销合作、农村集体经济股份合作这“四合作”的改革；同时进一步明确农村产权的主体，搭建产权流转交易平台，激发农村要素活力，把广大农村的资源转化为资本；此外还加快健全城乡一体的基本公共服务供给制度。在政府改革方面，实行“权力清单”制度，加快转变政府职能，提升治理能力；继续推进行政审批制度改革，简政放权，提升经济活力。

卞吉安表示，创新是转型升级的必由之路，为此，慈溪要搭建平台、聚人才、育主体。比如谋划建设“一区两园三中心”创新平台，特别是与中科院上海分院、中科院宁波材料所分别达成合作协议，共建慈溪应用技术与产业化中心和生物医药工程研究所，年内将开工建设。再比如，把“招商引智”作为“一号工程”，大力实施“上林英才”计划，对引进的领军人才最高资助500万元。今年已引进创新团队、领军人才47个(人)，落户开工项目18个，目前，慈溪市已有“国千”人才4人、“省千”人才1人、“宁波3315人才”7人。此外，还实施了创新型企业家培育和“三年三百家企业研发机构建设行动计划”，推动创新资源向企业集聚，创新成果在企业转化，努力使慈溪的企业从“低小散”变成“高大强”。

对话焦点之三

“五水共治”，如何做到既治表又治本？

卞吉安介绍，慈溪广大普通老百姓自觉参与到“五水共治”中来，广大企业和市民主动为治水捐资3.7亿元，增强了治水的信心。他坦言，慈溪是典型的缺水地区，人均水资源只有全国水平的1/5、全省的1/4、宁波的1/3，治水对慈溪来说更加重要和紧迫。

去年8月，慈溪在全省率先设立水治办，制订实施“三年行动计划”，今年又开展“治水强

基攻坚年”活动。根据规划，3年内慈溪将投入治水资金将超过115亿元。在轰轰烈烈治表的同时，通过河道两岸拆违、落后产能淘汰、农业面源污染治理等，促进水环境改善。

此外，慈溪还投资16.4亿元先后建成姚江、梁辉、汤浦和曹娥江引水工程，投资8.3亿元的四灶浦拓疏工程和占地1万余亩的全省最大滩涂水闸——郑徐水闸将在年内建成。今年将新铺污水管道40公里，实现工业区污水100%纳管，农村生活污水治理受益农户增加4.6万户。同时，市镇村三级河道全面推广“河长制”，对污染水环境的违法行为“零容忍”，以铁腕推动水环境的加快好转。

对话焦点之四：

“三改一拆”，如何一鼓作气啃掉“硬骨头”？

卞吉安表示，今年慈溪“三改一拆”将由原来的被动查处、完成拆违数量，向主动预防、有效监管、落实长效的“无违建”创建转变。为此，今年慈溪实施“3410”无违建创建。其中“3”是指中心城区、周巷和观海卫两个卫星城，“4个10”是指创建成功10个以上的无违建村(社区)，10条以上的无违建路，10条以上的无违建河，还有10条以上的无违建街。

卞吉安介绍，今年慈溪的“三改一拆”工作还与美丽乡村建设、环境综合整治、落后产能淘汰等工作结合起来。比如，拆除了南部沿公路两侧违法建筑2万多平方米，完成了方家河头村等4个重点村的旧房修缮、外立面改造，成功打造南部沿山新农村建设精品线；突出主要道路、主要道路和中心城区户外广告，加大违建拆改整治力度，大力优化市容秩序；完成了省内最大的新浦敦和铜岭炼园关停，改造落后产能厂房6.11万平方米，拆除废塑料加工违法建筑近10万平方米，为废塑料违法经营“清零”提供了强大支持。

当期节目链接：<http://dialog.cnbn.com.cn/system/2014/06/17/008089084.shtml>

生态修复“复活”宁海500岁古渠

4000村民重获一渠清水



本报讯(记者余方 宁海记者站陈云松 通讯员胡玲玲)这几天，宁海县岔路镇前后娄村请来施工队，把村里通往白溪的河渠进水口拓宽了30多厘米。“这样，溪水就能更快地流进湖，村民就能用上干净的白溪水了。”岔路镇党委副书记潘中南对工程效果充满期待。今年，在“五水共治”的号召下，宁海县通过生态修复，“复活”了县内一批脏臭河渠，这其中，就包括拥有500年历史的湖。

岔路镇的湖原名竺家湖，全长5.5公里，由前后娄村从白溪引水，流经花堂、隔潭、上坂等自然村，诸多支流贯穿岔路全镇。过去，它不仅灌溉着下游5000多亩良田，为两个建制村4000余村民提供生活用水，还是全镇的排涝枢纽。但近年来，高速公路建设造成河道改线，湖佛逐渐淡出村民的日常生活，渠道淤积、挡墙坍塌、漏水，灌溉功能与年老村民的记忆一同被尘封。

今年浙江省提出“五水共治”以来，湖佛的生态修复工作得以启动。在河渠的断面，宁海县采用了仿松木桩加固植护坡等方式进行修复。从3月初到4月中旬，负责落实修复工程

的岔路镇发动村民参与修佛清淤，先后有2000多人出力，使古河渠的面貌焕然一新。

“我家门前这段湖佛就是我清理的。”湖佛沿线葛潭村的一位老村民告诉记者，原先这段湖佛因废弃多年，宽度从三四米缩减为一两米，渠内杂草丛生，还有不少生活垃圾。他和村里的乡亲一锹一锹地挖，才有了如今的新湖佛。清澈的白溪水顺着湖佛从当地民居门前的石板下潺潺流泻，传统的生态环境得以初步复原。

据了解，宁海县下一步计划投资600万元，对古湖佛实施提升工程，用3年时间彻底整治5.5公里的主渠、支流流域，保障渠道周边村庄的灌溉供水和居民生活用水。



古老湖佛引来一渠活水。

宁波纺织服装协同创新中心 落户和丰创意广场

本报讯(记者冯璋 通讯员赵亚 谢晓江)为助推宁波纺织服装产业转型升级，昨天下午，宁波纺织服装协同创新中心落户和丰创意广场。该中心打造以纺织供应链为基础、产品研发与设计人才孵化一体化的新型政产学研合作平台，是整合企业、研究机构、高等院校等的创新主体，集学科研究、设计研发、产业对接、人才培养、品牌营销、模特经纪于一体。

该中心布局上将具备面料超市、面料研发及品控中心、服装设计师工作室等平台功能。协同创新是产学研的高级阶段。搭建纺织服装协同创新中心，将为我市中小纺织服装企业解决自主创新能力强、高端设计和品牌管理人才缺乏等实际问题。

据了解，为了让国内外入驻的设计创意机构享受良好的发展环境，和丰创意广场不断完善配套服务平台功能。目前，已形成了以设计交易、信息情报、技术服务、培训教育、国际交流、法律金融6大专业服务功能。打造了以“和丰法律成型中心”、“和丰设计展示中心”、“和丰知识产权服务中心”、“和丰设计大师交流中心”、“和丰法律服务中心”等10个中心的总体产业服务格局，实现了全产业链的完善配套服务功能。

“品牌食用油”含水99.98% 象山市场监督管理局提醒，购买食用油要通过正规渠道

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员罗军)“我是做快餐生意的，前段时间，有两个身穿工作服的来我店里推销大米和大豆油，经过一番讨价还价，我以140元/箱的价格购买了31箱‘中粮集团品牌油’，支付了4340元。他们没给我相关票据，联系电话也没有留。几天后，我打开一瓶炒菜油，发现这‘大豆油’根本不是油，这才意识到可能被骗了！”近日，有快餐店经营者向象山市场监督管理局投诉。

执法人员马上前往该快餐店，经检查发现该批大豆油外包装与超市所售的大豆油基本没有差别，标明了商标、净含量、生产厂家，只是没有标注生产日期。执法人员对余下的大豆油进行依法扣留，同时抽样送检。

经宁波中普检测技术服务有限公司检测，这批大豆油多项指标不合格。比如：有柠檬黄检出，不符合不得添加的规定；酸价值为2.5mg/g，不符合小于等于0.2mg/g的标准要求；水分检测结果为99.98%，不符合≤0.05%的要求。

一桶油，几乎全是水，通过柠檬黄色制成。其外包装上印有的“五湖”商标和“中粮东海粮油工业(张家港)有限公司”厂名。执法人员随即联系中粮东海粮油工业(张家港)有限公司品控部，最后该公司确定这批大豆油为假冒产品。

店主没有索取推销人员的票据，也没有记下联系方式，加大了案件侦查的难度，目前此案在进一步调查中。

我市开班培训 农村女书记、女主任

本报讯(记者杨静雅 通讯员傅奇丹)昨天，市委组织部、市民政局、市妇联在市委党校举办全市农村女书记、女主任培训班，来自全市的110余名农村女书记、女主任参加了为期三天的培训。

据介绍，市委、市政府高度重视女性在基层民主政治建设中的作用。在这轮村级换届选举中，各级党委政府充分重视农村妇女的选举权和被选举权，采取专职专选等办法确保优秀女性候选人进“两委”，选拔了一大批德才兼备、群众拥护的村级女干部。全市农村女干部队伍日益壮大，村委中有女委员的村达到100%，女村民代表达到三分之一的村占99.96%，女书记占总数的3.28%，女主任占总数的2.32%，女村委占总数的31.52%，女支委占总数的15.65%，女村民代表占代表总数的34.61%。农村女干部日益成为新农村建设的生力军，成为参与发展基层民主建设的重要力量。

创建国际卫生港 提升口岸核心能力

穿山、梅山港区通过国家质检总局考核

本报讯(记者张燕 通讯员周哲)经过前两天紧张有序的实地测评，国家质检总局五位专家一致认为，宁波创建国际卫生港第一阶段穿山、梅山港区已经达到《国际卫生条例(2005)》的口岸核心能力要求，标志着两港区顺利通过了国际卫生港创建的国内考核验收。2013年，在北仑、梅山、大榭、镇海和栎社国际机场5个对外开放口岸全部顺利通过国家质检总局的口岸核心能力考核验收的基础上，我市创造性地提出“全港创卫”的理念，计划到2016年底实现宁波所有海港、空港的全港创卫。

通过近几年的创卫工作，宁波口岸的核心能力持续提升。在沟通协调、医疗服务及病人转运、交通工具检查、口岸设施等方面取得显著成效。

在检验检疫与卫生监督方面，宁波检验检疫局积极创新检验检疫监管模式，建立交通工具“4S”检验检疫监管模式和集装箱货物“1+2+3”

模式。三年来，共检验检疫出入境国际航行船舶近万艘次、交通员工20余万人次，入境集装箱近60万标箱。

在医疗急救和预防接种服务方面，北仑区人民医院负责为港区内工作人员、出入境人员提供医疗救治、隔离留验和医学咨询服务等；120医疗急救中心拥有院前急救人员67名，急救车12辆，车上配有先进的医疗器械，年转运危重病人1万余人次。宁波国际旅行卫生保健中心为广大出入境人员提供预防接种服务。

在食品与饮用水卫生安全方面，穿山、梅山港区食品生产经营单位均具备有效卫生许可证，食品生产经营单位均有食品卫生管理人员，从业人员持证上岗。各项卫生设施设备完善，建立了健全的食品卫生管理制度及卫生档案。

在固体废物废弃物处理方面，穿山、梅山港区的固体废物废弃物处理工作始终遵循减量化、再利用、资源化的循环经济理念。各码头企业均建有污水处理系统，码头前沿设有可移动环保厕

所，港区生活垃圾实施分类存放，船舶生活垃圾由有资质的单位收集后焚烧处理，危险废物采用专用收集装置分类收集，送有资质单位处理。

在仓储场地卫生与医学媒介生物控制方面，穿山、梅山港区着力打造花园式港口，对港区内仓储场地进行硬化与绿化。

在实验室检测能力方面，宁波口岸建立了由国家重点实验室、区域中心实验室和口岸初筛设施设备组成的“三级实验室”网络体系，为出入境检验检疫提供强大的实验室技术支持，能够满足港区传染病监测、卫生监督样品检测、医学媒介生物监测和其他公共卫生危害相关检测的需求。

在传染病监测与突发公共卫生事件应对方面，穿山、梅山港区码头制定了各部门共同参与的突发公共卫生事件应急预案，检验检疫部门建立了海港口岸应急指挥中心，完善了疫情报告制度和突发公共卫生事件长效联防联控机制，为有效应对突发公共卫生事件提供了行动指南。